



中共枣庄市委机关报
1958年创刊
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2021年9月
农历辛丑年八月初二

8
星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxwb@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 8日夜间到9日白天,多云,偏南风3级,气温18~29℃。(枣庄市气象台9月7日17时发布)

第13323期 今日八版

砥砺六十年 奋进新时代

自3月11日全市加快乡村振兴示范镇、特色小镇建设暨“山水林田大会战”工作会议召开以来,各创建乡镇聚焦“高点定位、规划引领、产业为基、项目为王、改革为要”要求,咬定目标、细化措施、迅速行动,取得了可喜的成绩。

聚合力激活“一池春水”

本报记者 姜爱民

千百亿产业集群作出新贡献。”木石镇党委书记、鲁南高科技化工园区管委会主任赵伟信信心百倍地说。

木石镇只是我市乡村振兴示范镇加快发展的一个缩影。自3月11日全市加快乡村振兴示范镇、特色小镇建设暨“山水林田大会战”工作会议召开以来,我市吹响了奋力推进“双十镇”高质量发展的冲锋号角,各创建乡镇聚焦“高点定位、规划引领、产业为基、项目为王、改革为要”的要求,咬定目标、细化措施、迅速行动,掀起了大干快上的建设热潮,呈现出比学赶超的浓厚氛围,取得了可喜可贺的优异成绩。

今年1-6月,10个示范镇实现现上工业营业收入283.1亿元,占全市规模以上工业营业收入的39.87%,占比较去年底提高5.27个百分点;合计实现一般公共预算收入11.62亿元,占全市一般公共预算收入的12.55%,占比较去年底提高3.44个百分点。合计落地过亿元产业项目51个,平均每个镇落地5.1个。

**高点定位 规划先行
打造镇域崛起“增长极”**

“双十镇”建设是市委、市政府立足枣庄实际,着眼长远发展作出的重大决策,也是实现区域突破的重要途径、乡村振兴的内在要求、强市建设的重要支撑、改善民生的现实要求。

我市因势利导,结合各镇的区位、资源等优势特征,从全部产业经济发展前景优良的镇中,评审确定了10个乡村振兴示范镇,支持示范镇做强做大,率先发展,以区域突破带动全面发展。各示范镇立足资源禀赋,发挥特色优势,明确发展定位,高标准谋划、高效率推进,争当镇域发展“领头雁”“排头兵”。税郭镇围绕现代化镇域小城市建设一大主线,立足“对接临沂东大门,区域发展新中心”两大定位,锚定“工业经济强镇、仓储物流强镇、现代农业大镇、生态宜居美镇、和谐善治名镇”五大目标,努力打造功能明确、产城融合、美丽宜居、协调发展的特色小城市。阴平镇依托台湾工业园和丰鑫建材产业园两大载体,重点发展健康食品、新型建材产业,打造区域工业强镇,依托万亩枣园,全域建设美丽乡村示范片区,扎实推动特色文化和乡村旅游深度融合。桑村镇坚持将自身放在全市大

局中定位,充分发挥山滕黄金节点的区位优势,积极承接山亭经济开发区西拓和滕州高铁新区产业东迁,全力打造“千年商邑、高铁新城、智汇桑村”。

西岗镇加快编制《西岗镇国土空间总体规划(2021-2035年)》,以“多规合一”为引领,强化产业布局、城乡建设、土地利用、生态环境、社会事业等各类规划的衔接,着力构建“一城、一园、一港”格局,努力实现社区、园区、港区呼应衔接、融合互动。陶庄镇紧扣发展定位和产业基础,编制镇域建设规划和产业发展规划,合理布局产业发展、城镇建设等功能区域,打造了青啤(枣庄)智能制造产业园、城市矿产循环经济示范园两大园区,为长远发展奠定了基础。

**高位推动 政策倾斜
跑出乡村振兴“加速度”**

我市成立了由陈平书记和张宏伟市长任组长的加快推进乡村振兴示范镇、特色小镇高质量发展领导小组,办公室设在市委办公室,下设综合协调、考核评价、诉求办理、宣传舆论4个工作组,(下转第二版)

成就巡礼

金秋九月,硕果累累。经过近半年的创建,十个乡村振兴示范镇成绩斐然,硕果满枝。亮屏显示,木石镇、西岗镇、邹坞镇荣登前三。

9月2日,记者走进木石镇采访,只见规模宏大的鲁南高科技化工园区装置林立,凤翔小镇幢幢楼房设施完善,村民安居乐业,依山傍水的龙振庄园乡村研学旅游休闲度假园萌宠乐园、采摘园游人如织,所到之处热火朝天,生机勃勃,呈现出一幅幅产业兴、百姓富、乡村美的画卷。“我们作为工业强镇,依托化工园区做大体量、拓展空间,完成了14个村的搬迁,腾出3000亩的建设用地,既改善了村民的生活环境,又预留了发展的空间。十四五期间,联泓新科、鲁南化工谋划了500多亿的项目,我们树牢‘快就是大局,干就是担当’的理念,优化项目建设环境,完善园区基础设施,努力打造全国一流高端化工新材料产业基地,为做大做强高端化工



美丽乡村——滕州大宋村 (张道仁 摄)

“建市60年央媒看枣庄”主题传播活动启动

本报讯 9月7日下午,“建市60年央媒看枣庄”主题传播活动正式启动。

为全面展示枣庄建市60年以来的生动实践和突出成就,扩大枣庄对外传播声音,市委宣传部门联合新华社新闻信息中心山东中心共同组织开展了本次“建市60年央媒看枣庄”主题传播活动,活动为期三天,人民日报、新华社、光明日报等中央媒体记者应邀来枣调研采访。

据悉,活动将围绕枣庄“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动、乡村振兴“双十镇”建设暨“山水林田大会战”等重点内容,深入报道我市锂电新能源、高端化工、智能制造、“双十镇”建设等亮点工作和典型经验,充分展示枣庄建市60年以来的巨大变化和成就,为枣庄建市60周年营造浓厚舆论氛围。(记者 张琛)

枣庄高新区工业率先突破引领发展

本报高新区讯 8月23日,记者获悉,今年以来枣庄高新区聚焦产业主阵地,深耕项目主战场,进一步明确全区“以锂电为龙头,光电、医药健康、智能制造、大数据为重点”的“1+4”产业主攻方向,不断补链、强链、延链,以工业率先突破引领带动经济高质量发展。

枣庄高新区成立了“工业率先突破”三年攻坚突破行动领导小组,建立月通报、季考核、全过程跟踪落实制度,定期调度各责任部门重点工作开展情况,动态调整、及时更新,实行清单式管理、台账式推进,确保各项工作落地落实。大力实施骨干企业成长计划、企业上市三年攻坚行动,深入推进政银企合作,全力推动康悦医疗等40家企业“小升规”“小升高”,培育壮大精工电子、智光通信、华润三九、苏鲁海王等十大“领航型”龙头企业,着力培育光电、医药健康、高端铝业、新能源电动车四个百亿产业板块。

以建链、补链、壮链、延链为重点,实施“指挥部+产业链链长+专班+驻企服务员”的“全生命周期”服务机制,抢抓施工黄金期,合成作战、全速推进,形成“招引一批、开工一批、投产一批”滚动发展态势。坚持“要素跟着项目走”,制定出台《关于进一步优化营商环境的实施意见》,持续优化审批服务流程,理顺体制机制,提升审批效能,优化政务服务,进一步提高企业办事便捷性。(记者 任翔)

中央第二生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况

(第12批)

9月7日,中央第二生态环境保护督察组向我市转办第十二批信访件5件,其中来电2件、来信3件。本批转办的信访件,涉及滕州市2件、山亭区1件、市中区1件、峄城区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题5个,其中大气污染问题2个、水污染问题1个、生态问题1个、其他污染问题1个。

当日,上述信访件已全部交办相关区(市)。按照中央第二生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。
2021年9月7日

公告

中央第二生态环境保护督察组督察进驻山东时间为1个月。进驻期间(2021年8月26日—9月26日)设立专门值班电话:0531-82960131,专门邮政信箱:山东省济南市A083号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

第二轮中央生态环境保护督察在山东

“六绿”工程打造山清水秀榴园

本报滕州讯 从王府山到娘娘坟,连绵群山横贯榴园镇东西。

说到荒山绿化,家住王府山村的登山爱好者李先生很有感慨:“这些年护林人一点点地进行绿化,栽植了侧柏、黄栌等苗木,昔日荒山岗,如今满绿。现在每次登山,感觉空气都变好许多,锻炼起来也更有劲了!”

近年来,榴园镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“让天更蓝、山更绿、水更清,让生活更美好”为己任,以生态文明建设为引领,将生态振兴作为乡村振兴的重要支撑,充分发挥资源禀赋和产

业优势,积极实施“六绿”工程,助推山水林田大会战,打造山清水秀榴园。

荒山披绿。立足现有荒山资源情况,充分利用今年雨水充足、土壤墒情好的有利条件,与石榴扩种相结合,推进春季植树造林,种植石榴5万余株,侧柏、黄栌12万株,荒山种植面积达600多亩。既充分利用了荒山闲置土地资源,又取得经济、社会、生态效益的同步推进。

道路增绿。严格落实绿道养护管理责任,栽植常夏石竹1万余平方米。投资200余万元对榴花路沿线盆景园门架、看护房等进行统一规划、统一打造,打造精

品绿道。对和顺路等进行绿化修剪,提升绿化水平,绿道两侧绿植环境取得了量变向质变的突破。

河道绣绿。严格排查,主动出击,组织人员对全镇南刘水库、龙家庄水库等8个重点水库及跃进河、大寨河等重点河流进行清理提升,加大巡逻清理力度,积极进行生态河湖建设,确保水域环境美化质量不断提升,实现河畅水清、岸绿景美、人水和谐。

景区护绿。实施景区乱搭乱建专项整治联合行动,全力维护景区生态,确保旅游环境的不断提升。稳步推进云深处飞行

小镇、大理峪榴庄园、水木石田园综合体等文旅项目,着力打造文旅经济带。

村庄活绿。结合村庄实际现有资源,深挖潜在的建设路径,新建美丽乡村11个,重点对贾泉、朱村等榴花路沿线美丽乡村提档升级,打造景区化村庄。北龙塘入选首批山东省景区化村庄名单。

庭院兴绿。探索实施“积分超市”,推进美丽庭院建设,激发农民群众“自己的事自己办”的自觉行动,全镇共建设积分超市17个,重点选拔绿色美丽庭院40户,打造乡村人居环境新风貌。
(记者 苏羽 通讯员 陈永 龙飞)

标本兼治 合力攻坚

我市高标准抓好迎接国家卫生城市复审各项工作

创建文明城市 提升城市品质

本报讯 我市2019年首次成功创建国家卫生城市,今年是第一次迎接国家复审。为此,我市在抓好“工业强市”产业兴市“双十镇建设暨山水林田大会战”、疫情防控等重点工作的同时,高标准抓好各项迎检工作,确保以优异成绩通过国家卫生城市复审。

自2019年我市荣获国家卫生城市称号以来,市委、市政府高度重视卫生城市

工作,持续不断完善城市基础设施,不断改善市容环境,不断强化日常监管,进一步发展卫生医疗事业,进一步优化人居环境,全面提升卫生城市品牌,枣庄的知名度和美誉度得到了很大提升。

5月10日,全市全国文明城市创建暨城市品质提升动员大会召开后,市委、市政府将国家卫生城市复审工作确定为现阶段创城工作的重中之重,集中资源、集中精力整体推进。我市成立了迎接国家卫生城市复审指挥部办公室(简称迎审办),制定并出台了《枣庄市迎接国家卫生城市复审工作方案》和《枣庄市迎接国家卫生城市复审考核办法》,下发了《关

于加强迎接国家卫生城市复审重点专线各项工作的通知》,明确了迎接复审的时间节点和具体工作任务,市迎审办成立了3个督查组,广泛动员,深入开展城乡环境卫生综合整治,完善“四害”防制设施,清除病媒孳生环境,有效控制病媒生物密度。集中开展专项整治提升行动,针对迎审工作中

的突出问题和薄弱环节,开展专项整治行动,努力补齐迎审工作短板。

为营造全民参与迎“国考”的浓厚氛围,我市各级各部门充分利用新媒体推送迎审信息、公共场所悬挂标语、建设迎审宣传专栏等方式广泛开展迎审宣传。目前,已在全市各区主要道路节点增设迎审宣传景观标识37块;公交车、出租车张贴迎审宣传标语2020张;在枣庄日报、枣庄广播电视台、“健康枣庄”微信平台开辟迎审专栏,持续报道迎审工作动态。

据了解,按照复审程序,本月底前,国家爱卫办将对接受复审的国家卫生城市进行考核。(记者 刘明)

聚友家人 共饮帝豪

山东帝豪酒业有限公司为感谢广大消费者的支持,即日起,在枣庄市范围内(不含滕州)特举办宴会宴请大赠送活动,参与活动的产品共三种:大帝豪、天赐帝豪、帝豪御品。宴请期间,全程饮用以上三种产品,三桌起每桌赠酒一瓶,有几桌赠几桌,上不封顶。买哪个产品赠哪个产品,购酒数量不得少于赠酒数量,依公司实地核实为准。
活动范围:三桌以上所有聚餐活动。
如:婚宴、娃娃宴、升学宴、朋友聚餐、公司年会等。



咨询电话:3265999 3825799
山东帝豪酒业有限公司享有最终解释权
活动截止日期:2022年1月31日

广告